



冲破大脑医疗禁区 守护患者身体健康

“有什么情况随时联系我,我的手机24小时开机……”12月中旬的一天,当记者在四川宝石花医院神经外科见到田立桩医生时,他刚刚完成了一例脑梗死介入取栓手术,却顾不上休息,又开始了查房。田立桩告诉记者,神经外科收治的病人,病情变化较快,需要医生更加细致、耐心和热情,只有这样,病人和家属才能安心、放心。

大脑是人的“生命中枢”,也是人体中最为精细的器官,在大脑上“动刀子”,手术风险大,需要高超精细的功夫。作为一名从医30年、经验丰富的神经外科医生,田立桩不断打破神经外科的禁区,日复一日地守护着患者的脑健康。

无私坚守 敬业奉献铸就“金牌口碑”

1974年出生的田立桩,2011年从第四军医大学研究生院毕业后,被分配到兰州军区总医院神经外科,成为了一名神经外科医生。善于学习、奋发进取的他,当时还负责脑血管病及重症病区的工作。为了让自己的医术水平得到快速提升,他一边向老同志学习一边总结经验。通过数年的临床工作积累,很快就成为了科室中的业务能手,深受广大患者的信赖。2018年来到宝石花医院后,田立桩便在院领导的关心和支持下,肩负起重新组建神经外科的重任。

“田主任,感谢您的救治,把我母亲从‘鬼门关’里拉了回来。”“我是从兰州专程赶到宝石花医院来找田主任的,他医术高明,我们那里的人都很信



田立桩(中)与同事一起为患者进行手术。

任他。”“我们一家人都是田主任的‘粉丝’,外婆患有小脑血管母细胞瘤,是田主任亲自操刀,把这颗‘定时炸弹’拆除的”……田立桩的“金牌口碑”,就是在一次次与死神的赛跑中赢得的。不知多少个节假日,他都是在手术台上度过,也数不清有多少个深夜在睡梦中被叫醒,冒着严寒酷暑奔赴医院抢救危重病人。“其实我做的都是医生的人分内之事,并没有多高大上。”田立桩表示,他现在最大的心愿就是尽可能把时间花在患者身上,在实践中继续提升自己的医疗专业技术。

医者仁心 坚守信念交出满意“答卷”

医学离不开人文,做一名优秀的医生必须有爱心,作为神经外科医生

还必须有精湛的手术技术。“病人以性命相托,我们怎能不诚惶诚恐。”“从医如临深渊,如履薄冰。”这是田立桩经常说的两句话,道出了医者的责任重于泰山,从医几十年来,他也的确是一直以此为信条。

时间拨回到2020年12月,一天,正在值班的田立桩接收了一位名叫魏焕平的病人,魏焕平在见义勇为的过程中脑部损伤严重。“当时我们给出了两个方案:一是采取保守治疗,把生命保住,但可能会偏瘫;二是采取保留更多功能的冒险治疗手段,但风险高,可能会导致生命的消逝。在家属明确表态后,我们采取了第二种治疗方式。”田立桩回忆说。随后进行的手术非常成功,在ICU病房昏睡了10天的魏焕平终于醒了过来。“我们每天都精心观察病人的病情变化,随

时处理异常情况。24小时不间断地监护,终于挽救回了他的生命。”田立桩介绍说。

如今在神经外科走廊上,魏焕平赠送的深红色锦旗上依然十分显眼——“医德高尚,作风严谨;技术求精,态度亲切。”16个字的锦旗,不仅凝聚着病人对医护人员的感激之情,更表达了魏焕平一家人对田立桩医生的充分肯定。

探索不止 带领科室人员继续攀登

在神经外科,田立桩一边保持了原有的手术治疗专科特色,一边探索最前沿的神经介入工作,先后完成了四川天府新区首例动脉瘤弹簧圈栓塞手术、首例脑梗死介入取栓手术、首例动静脉畸形栓塞手术等。通过一边摸索一边发展壮大方式,渐渐积累了一些经验,使自身和科室医生的技术水平得到了全面提升,田立桩所带领的神经外科团队也有了一定的知名度。

“打铁还需自身硬!”田立桩本人在业务上取得了不凡的成就:曾获全军科技进步二等奖一项,甘肃省科技进步二等奖一项,全军科技进步三等奖多项,2020年被四川天府新区党工委评定为天府新区“天府英才”计划特优A类人才。

“医学研究是一场到不了顶峰的攀登,接下来,我还将不断学习新知识,在专业领域不断深入研究,带领科室人员继续勇攀高峰!”田立桩表示。

华西社区传媒记者 胡慧媛 医院供图

心中有大爱 平凡岗位“不平凡”

(上接03版)

2018年底一位老业主突发白血病急需血小板治疗,他二话不说就在同事和业主中进行动员,自己也主动为业主捐献血小板,使得这位老人得到及时治疗,病情得到了控制。17年来,他还特别注重对防范技术的运用,多次协助警方破获重大案件。在做好本职工作同时,他热心公益事业,结合公司业态资源开创了“生命加油站”进小区的爱心献血和业主联动活动,为社会公益做出了积极贡献。

感动人物:刘莉彬

她始终以“一切以客户为中心”的服务宗旨鞭策自己。除做好物业本职工作外,还利用业余时间加入小区老年志愿者团队,对小区空巢高龄老人进行不定期的上门慰问,了解老人的身体状况,积极帮助老人解决生活中的琐碎问题,在小区建立多个“一对一”固定帮扶对象,帮扶老人对象达49户,其中小区有位80岁高龄的老人独自居住,每周她利用中午午休或下班后的时间,上门看望老人,陪老人聊家常,给老人带去心灵上的慰藉。通过关爱老人、服务老人活

动,在小区积极营造尊老敬老的氛围,同时带动身边的同事、朋友共同发扬敬老、爱老、助老的中华民族传统美德,增强老人的幸福感和归属感,让小区老人老有所依、老有所乐、老有所养。

舍己救人 挺身而出勇当“逆行者”

感动人物:王成敏

他被同事们亲切地称为“后勤部长”。细致认真、积极主动,是他一贯的工作作风,平时他还利用业余时间自学充实自己;在生活中他热心助人、乐于奉献,不仅是同事口中的贴心人,也是业主和很多陌生人的贴心人。2019年5月24日他和同事陈云兵在桐子林下游巡岸时,发现有两人在雅砻江江心裸露石滩处活动的群众,便上前劝导并不顾个人安危帮助两人离开危险地带,自己却被不断上涨的江水阻断了撤离的回路,被困江中的他死死抱住江中的大石才得以获救,而同行的陈云兵却被江水冲走。作为一名物业人,在紧要时刻,

为了人民群众的生命安全,挺身而出、冲锋在前、不怕牺牲,他们是名副其实的逆行者。

感动人物:陈绍雄

他从事物业工作12年,2019年9月19日,监控室监测到小区一业主家触发火灾报警。听到这一情况,他一边迅速往火情点位奔跑,一边安排启动消防应急预案组织救援。来到业主家后,发现屋内已浓烟滚滚,里面还有一位老婆婆正不知所措,他立刻断开电源、天然气,一边大声呼喊老婆婆撤至安全区域,一边快速拿起楼层消火栓开始灭火。由于起火点是卧室,燃烧的多是床上用品,导致烟雾很浓、伸手不见五指,他又当机立断让参与救火的同事们佩戴上防毒面具,持续用消防栓对着火点喷射,但火势依然凶猛,他和同事又增加了一根消防水带用于灭火、控烟,在消防队到来前不顾个人安危冲在一线,力争减少和控制火势的蔓延。待消防人员到来火灾扑灭时,他才发现自己身上有多处撞痕和灼伤,老婆婆儿女回来时,对物业人员奋不顾身营救母亲的行为非常感激,小区业主也对他

和同事冲锋在前的勇敢竖起大拇指,“有你们守护家园,我们放心、安心。”

感动人物:张兴林 李泽平

他们是物业护卫员,2022年11月7日凌晨4点左右和往常一样对项目进行夜间巡查经过商场次主入口时,张兴林发现商家的玻璃门被暴力破坏并且有人影晃动,第一时间迅速用对讲机呼叫支援,并上前查看情况,在接近破损大门时发现两名作案人员正在偷窃物品,便立即大声喝止。窃贼意识到被人发现,立即带着偷盗的物品开始逃窜,张兴林、李泽平和现场其他工作人员一起进行拦截,但由于商店面朝马路,只拦截到其中一个窃贼。在发现逃跑无望时,这名窃贼拿出管制刀具威胁现场工作人员,但是作为项目护卫,强烈的责任心让他们未向窃贼做出任何妥协,随后在赶来支援的钟文武、王元旭以及热心路人和两名消防值班队员的帮助下,一起制服了窃贼,并移交给公安机关。他们不仅挽回了业主的财产损失,也为社会安宁做出了贡献。

华西社区传媒记者 郝淑霞
成都市物业管理协会供图